

FANDANGUILLOS

N.º 14

Quando me monto a caballo para ir a un tentadero, cuando me monto a caballo procuro beber primero el vino más fino que hallo: ¡es Viña AB el que prefiero!

Solero

Para excelencia, González Byass

Santorial y Cultos

Santo del día — San Servando y San Germán, hermanos mrs., y San Pedro Pascasio, obispo y mártir.

Santo de mañana. — San Rafael Arcángel y San Martín, diácono y abad. Jubileo Circular: Hoy: En la Merced. Mañana: En dicha iglesia.

BEATORIO

Solemne novena que las Terciarias Dominicas del Santísimo Sacramento (Beaterio), dedican a su excelsa Madre la Santísima Virgen del Rosario.

EN SAN FRANCISCO

Siguiendo la tradicional costumbre de todos los años, mañana Domingo, cuarto de Octubre, mes del Santísimo Rosario y del Seráfico Patriarca San Francisco de Asís, los hermanos terciarios de las Ordenes de San Francisco y Santo Domingo celebrarán sus cultos mensuales con misa de comunión general, a las ocho de la mañana, y por la tarde el ejercicio correspondiente, con el Señor manifiesto y sermón que predicará el notable y reputado dominicano R. P. Bienvenido Arenas, terminándose los cultos con la procesión de Su Divina Majestad por el templo.

A MARIA AUXILIADORA

Mañana 24, conmemoración mensual de María Auxiliadora, se celebrará en su capilla de la calle Ángel Mayo los cultos acostumbrados en honor de la Santísima Virgen.

EN LA MERCED

El piadoso ejercicio de la Salve en honor a Nuestra Amantísima Patrona la Santísima Virgen de la Merced, se hará todos los sábados a las cinco y media de la tarde.

Depósito de Recría y Doma de Jerez

El día 26, a las once de la mañana, se venderán en pública subasta CUATRO BUEYES que tiene de desecho este Depósito.

Un observador de No Intervención es detenido por los rojos

Oslo.—Comunican de Bergches, que el oficial de la Marina mercante noruega, Dacoppe, recientemente nombrado miembro del control de la No Intervención en la España roja, ha desaparecido cuando salía para Londres.

¿Qué pocas personas vecinas de Jerez no figuran en las listas de socios protectores de la Asociación Jerezana de Caridad

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Nueva relación de informes recibidos de la zona no liberada por la Cruz Roja Internacional, y cuyos interesados pueden pasar a recogerlos de seis a ocho de la tarde, en esta Ambulancia, Plaza de los Reyes Católicos, número 18, los días hábiles:

- Angel Villegas. Isabel de la Plaza, Caldereros 5. Francisco Ruiz, Guarnidos 8. Juan Fernández López, Gaspar Fernández 15. Rosa Ortega Aparicio, Francos 16. Tomás Martínez de la Pera, Ventura Misa 20. Higinio Alcolea Arcos 9. Antonio Alemani, Ángel Mayo 17. Pilar Aquino, Escuelas 19. Carlos Torralba Campana 18. Rosa Nieto, Almenillas 4. Mercedes Márquez, Morenos 22. Isabela Romero, Guarnidos 8. Carmen Tamayo Moro, plaza de los Santos 4. Encarnación Ollas, Santa María de Gracia 3. Francisca García Díaz, Madroño núm. 4. Milagros Moriones, Fermín Aranda núm. 40. Salvadora Vázquez, Barja 16. Ángel Zamorano, Marqués de Casa Arizón 52. Pilar Rodríguez, Marqués de Cádiz núm. 50. Trinidad Cornide, Merced 58. Mauricia García, Puerta del Sol 2. Domingo Linares Marín, Guarnidos núm. 4. Pepsa Mateo, Caldereros 5. Carmen García Benítez, plaza Domezq 42. Manuel Guerrero y Compañía, Boedegas. Engracia Gómez, plaza de Reyes Católicos 18. Amadeo Martín, San Fernando 8. Teresa Martín, Merced 58. Carmen López, Nugal 2. José Herrán, Visitación 7. Guillermo Joberías, Teléfonos. Ana Andrades Silva, Empedrada núm. 11. Fermín Redondo, Hotel «Los Cisnes». Isabel Domínguez, Méndez Núñez núm. 9. José Gutiérrez de Gandarilla, José Antonio Primo de Rivera 34. Valeriano Rodríguez, «Reforma Agraria». Dolores Mendoza, Salvador 18. Mariana López de la Banda, Chencillería 25. Fernando Ruiz, José Antonio Primo de Rivera 67. Pilar Antuñano, Fermín Aranda número 61. Diego Cortijo Franco, Casa Guerrero.

Seguros Sociales Obligatorios - RETIRO OBRERO -

A cobrar El próximo lunes, día 31, es el día señalado para el pago de las liquidaciones mensuales correspondientes al Retiro Obrero, así como el de las rentas vitalicias y temporales por accidentes del trabajo.

Seguro de Maternidad

Todas las mujeres obreras o empleadas sean de carácter fijo o eventual, excepción del servicio doméstico, tienen el derecho de figurar inscritas por sus patronales respectivas en los Seguros Sociales Obligatorios, para poder gozar de los beneficios que las leyes les conceden.

La Reforma de la Constitución checa

Praga.—«Benkov», examinando la cuestión de la reforma de la Constitución, escribe que debe hacerse lo más rápidamente posible y preconiza un régimen político que tenga la mayor parte de las ventajas de las dictaduras totalitarias y el mínimo de inconvenientes de los regímenes parlamentarios.

No olvide

al efectuar visita al Cementerio Católico depositar una lim. sna en el cepillo colocado a la entrada para aplicar en sufragio de los seres queridos que allí duermen el sueño eterno.

- Julián y Crescencia - PELUQUEROS PARA SEÑORAS

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzenes SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente: JULIAN Y CRESCENCIA - ARCONS, 27 - TEL. 2849 - JEREZ

SANTO TRISAGIO

Se celebrará hoy este piadoso ejercicio en la Iglesia de la Santísima Virgen de la Merced, a las cinco y media de la tarde.

Seguros Sociales Obligatorios - RETIRO OBRERO -

A cobrar El próximo lunes, día 31, es el día señalado para el pago de las liquidaciones mensuales correspondientes al Retiro Obrero, así como el de las rentas vitalicias y temporales por accidentes del trabajo.

Seguro de Maternidad

Todas las mujeres obreras o empleadas sean de carácter fijo o eventual, excepción del servicio doméstico, tienen el derecho de figurar inscritas por sus patronales respectivas en los Seguros Sociales Obligatorios, para poder gozar de los beneficios que las leyes les conceden.

La Reforma de la Constitución checa

Praga.—«Benkov», examinando la cuestión de la reforma de la Constitución, escribe que debe hacerse lo más rápidamente posible y preconiza un régimen político que tenga la mayor parte de las ventajas de las dictaduras totalitarias y el mínimo de inconvenientes de los regímenes parlamentarios.

No olvide

al efectuar visita al Cementerio Católico depositar una lim. sna en el cepillo colocado a la entrada para aplicar en sufragio de los seres queridos que allí duermen el sueño eterno.

- Julián y Crescencia - PELUQUEROS PARA SEÑORAS

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzenes SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente: JULIAN Y CRESCENCIA - ARCONS, 27 - TEL. 2849 - JEREZ

ayer

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

Don Domingo Pérez Gutiérrez

Que falleció el día 26 de Septiembre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. S. G. G.)

El funeral que tendrá lugar el próximo martes día 25, a las diez y media, en la Real Insigne Iglesia Colegial, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

La Dependencia de la Casa González Byass, sus padres, hermana, primos, primos políticos, demás parientes y afectos, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Ayer...

Hace cincuenta años Hace veinticinco años

Se efectuó un simulacro en los llanos de Calina por las fuerzas del Regimiento Infantería de Extremadura y las del Regimiento de Caballería de Vitoria que guarnecían a esta población.

Los diferentes movimientos tácticos que ejecutó en ambas fuerzas en combinación, fueron dirigidos por el Excmo. Sr. Brigadier D. Tomás Bonza.

Con loable actividad adelantaba la construcción de la nueva madroña de la calle Larga, la que quedaría terminada dentro de breves días, según todas las probabilidades. El advenimiento de la Lancería también lo terminaría pronto, pues habían llegado seis vagones con adoquines.

Partidas de vinos exportados por la bahía de Cádiz: Para Liverpool, 49 botas, 3 cuartas y 18 cajas. Para Londres, 148 botas, una media y 19 cajas.

«El Resumen» daba cuenta de una boda celebrada en Madrid que fué verdaderamente notable por su lujo extraordinario y por el sabor madrileño de toda ella.

Enrique Guerra, hijo de don Manuel, fiel de ganaderos del Matadero, se unió en indisoluble lazo con una hermosa joven de 16 años de edad, hija de un acudado almacenista de vinos de la ronda de Toledo.

Después de las bendiciones, los invitados se trasladaron a la Puerta de Hierro, en una de cuyas riberas se sirvió una suculenta comida de campo.

Era incaleculable el número de comensales. Baste decir que la base de la comida de la que apenas quedaron restos, fueron dos terneros, 400 conejos, 225 perdices, 160 gallinas, arropa y media de salchichón, un carro de vino, cuatro banastas de uvas, un carro de pan y dos barricas de aceitunas.

EN UN CORTIJO Una caída

Cuando en la tarde de ayer se encontraba echando el pienso a unas vacas en la estancia del cortijo «Ronanitos», que labra el conde de Puerto Hermoso, tuvo la desgracia de dar casualmente una caída, el joven José López Ruiz, de 16 años, con domicilio en Martín Fernández número 7. Trasladado a la Casa de Socorro

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ldo. D. Manuel de Luque, José Antonio Primo de Rivera 73. Ldo. D. Onofre Lorente, plaza Plateros 8.

Se alquila

hermoso local, propio para almacenaje, en las calles Justicia y Salas. Razón: Plaza Carrizosa, 2.

Se venden

una pianola semi-nueva; puertas usadas de varios tamaños y otros enseres. Informarán: Rosa Celeste.

Matrimonio

solo desea alquilar casa sola o piso amplio. Razón en esta Administración.

Arriendo

Se arrienda, en Canalejas número 8. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1409.

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL JOVEN Don Manuel Jiménez Camacho. Que falleció en Cádiz, a los 19 años de edad, el 25 de Septiembre de 1938 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. El funeral que tendrá lugar el Martes 25, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Francisco será aplicado por el eterno descanso de su alma. RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El paraíso ruso Impresionante balance de las terribles depuraciones de dirigidos soviéticos

Roma.—A propósito de la careada eficacia del régimen soviético es digno de ser señalado un documento eloquentísimo; esto es, un informe compilado por encargo del Gobierno británico (y transmitido al de París en los días dramáticos en los que se hacían cálculos de las fuerzas eventuales empujadas en el posible conflicto) sobre las terribles «amputaciones» sufridas durante los últimos meses por los organismos dirigentes soviéticos. La sustancia de este informe puede ser resumida de la siguiente manera: Gobierno Central de la Unión de las Repúblicas Soviéticas: muertos, desaparecidos o despedidos, cinco comisarios del pueblo; seis miembros del Gobierno y quince comisarios adjuntos.

República de Ucrania: muertos, desaparecidos, encarcelados, deportados o sustituidos: el Presidente de la República, el Jefe del Gobierno, tres vicepresidentes del Consejo y quince comisarios del pueblo. República de la Rusia propiamente dicha: muertos, desaparecidos, etc.: el Presidente de la República, el vicepresidente del Consejo y diez comisarios del pueblo. República de Armenia: tres secretarios del pueblo y dos secretarios del partido comunista, Azarbelgian: el Presidente de la República, el Jefe del Gobierno y siete comisarios del pueblo.

La brillante intervención española En el primer Congreso Internacional de Abonos Químicos

Roma.—Acaba de celebrarse el primer Congreso Internacional de Abonos Químicos en Roma, organizado por la Federación Internacional de ingenieros agrónomos en la sede del Instituto Internacional de Agricultura.

Han asistido los delegados oficiales y congresistas de 48 países de Europa y ultramar. La Delegación Española Nacional, la componían los ingenieros agrónomos, Bilbao, delegado de España en el Instituto de Agricultura y Morales y Fraile, vocal del Comité central de la Federación y vicesecretario general del Congreso.

En la sesión de inauguración, que presidió el ministro de Agricultura italiano señor Ruffoni, entre los delegados oficiales extranjeros habló el ingeniero Morales y Fraile, quien expuso los trabajos realizados en el orden sindical y las ventajas positivas ya logradas por los productores agrícolas de la zona nacional, merced a la organización nacional sindicalista. La descripción de los servicios ya en pleno funcionamiento, así como lo realizado por el Comité de fertilizantes a favor del agricultor nacional, logrando una rebaja del precio en plena guerra civil, fué seguida con todo interés por los asistentes a la reunión y en especial por el ministro de Agricultura italiano, el cual elogió la moderna organización sindical nacional española, nada semejante a la de otros países. El señor Morales dió cuenta así mismo del servicio del trigo y puso en evidencia las palabras del Generalísimo en las que prometió, como así ha conseguido, vencer la batalla de la retaguardia, que ha sido la batalla del trigo. Después de su discurso recibió el delegado español muestras evidentes del respeto y simpatía que la España nacional tiene en todos los países.

Seguidamente se eligió la oficina pública, el Jefe del Gobierno y siete comisarios del pueblo. República del Turcomenistan: cinco comisarios del pueblo y un secretario del partido. República de Georgia: el Jefe del Gobierno y cuatro comisarios del pueblo. Usbechistan: el Jefe del Gobierno y nueve comisarios del pueblo. Tagikistan: trece comisarios del pueblo y dos secretarios del partido. Kazakstán: el Presidente de la República, el Jefe del Gobierno, dos vicepresidentes del Consejo, quince comisarios del pueblo y cuatro secretarios del partido. República de los Kirghisi: el Presidente de la República, dos Jefes del Gobierno, seis comisarios del pueblo y cuatro secretarios del pueblo. En total desde el 1.º de Enero 1938: 175 comisarios del pueblo y 1.441 altos funcionarios del partido han sido muertos, encarcelados, deportados o han desaparecido. En el ejército la depuración ha sido aún más draconiana, extendiéndose al 65 por 100 para los oficiales superiores, a partir del grado de coronel. No hay duda que los hechos registrados en este documento, han influido fuertemente junto con otras consideraciones, sobre las decisiones de los gobiernos francés e inglés en el momento crítico en que se ha debido elegir entre la paz y la guerra y han contribuido a orientarlas hacia la conciliación.

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez. (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTELLO NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

Nuestro Teléfono es el 2008 CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS Las CARMELAS No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la ROSA DE ORO invención de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTELLO NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

SECCION DE ANUNCIOS BREVES. SELLOS DE ESPAÑA. AVISO. Pérdidas. Se alquila. Se venden. Matrimonio. Arriendo.

Yo me arrojo... Calvo Sotelo... en nuestro... Crit...

PAGINA DE LAS LETRAS

ARCO

«Yo me arrodillo ante Dios y me prosterno ante la virtud, la belleza, el dolor, la ancianidad. Pero no ante la multitud. «Un disparate repetido por un millón de hombres será siempre un disparate—ha dicho Anatole France—. Los que combatieron la cortesía palaciega rinden vasallaje a la masa. Servir al progreso es obra de la inteligencia, es obra de selección. Las masas, entregadas a sí mismas, son furias. Los soldados, sin jerarquía, soldadescos son aptos para el pillaje; pero la gloria sólo la conquistan los Ejércitos, suma de soldados con jerarquía»

(De un discurso de Calvo Sotelo)

Calvo Sotelo en nuestra juventud

Calvo Sotelo, cantado por todas las plumas, siempre en la glosa de todos los poetas, dió un sentido nuevo a la actividad de los hombres. No podía admitir Calvo Sotelo que la vida se dejase reducida a una actividad pequeña, delgada, encogida, de mínima expresión: actividad sin músculo, como de cuerpo contrahecho.

Calvo Sotelo, por lo mucho que tenía de atleta, era también la fuerza impulsiva de la imaginación y del pensamiento. Por eso hablaba de aquella estrella luminosa que nos llevaba, con los ojos encendidos, al camino de Santiago.

Yo recuerdo el acto memorable que celebrara el Bloque Nacional en el frontón Betis de Sevilla, allá por el año 35. La suerte quiso en aquella mañana única, prodigio de serenidad y de calma en el cielo de Sevilla, ofrecerme un sitio próximo, inmediato, desde el que pude gozar plenamente el empuje románico de la palabra de Pradera, cuando nos hablaba de la mística negativa y destructora de la revolución amarilla y asiática. Y pude, con mi espíritu en trance de alegría religiosa, sentir cómo aquella mirada de Calvo Sotelo, tan española y cristiana, se exaltaba al hablar de la Patria y concebirla como una unidad indestructible, capaz de llenar la tierra de misión, y de estremecerla con el latido ancho y robusto de sus mejores hombres, ofrecidos en olor de santidad y de muerte.

Recuerdo que en el instante en que transmitían la bendición de Su Santidad, aquel hombre espléndido, tronco de Casilla, reciedumbre navarra y dulzura de Galicia, nos hizo doblar la rodilla a todos, poniendo en aquella genuflexión de su carne, toda la humildad con que él, profundamente religioso, sentía en su alma la llamada de Dios, inflamándole los ojos y las manos de una dulce entrega voluntaria, como abrasado de santas y altísimas vocaciones de destino.

Allí, en aquella mañana del frontón Betis, metido en aquella gran familia religiosa, donde ya apuntaban los primeros albores de la Cruzada, concebí de lleno, en todo su volumen, la realidad de la España que a todos nos había nacido sobre los hombros, como un escorzo de alas dormidas. Porque España estaba en lo más alto, en lo menos tangible. No podía ser una España como de piel que se toca y acaricia. Había de ser una España áspera, en la presencia, enormemente fina en la distancia, para que fuese, como en los viejos tiempos del XVI, una España eterna y entera. Y estaba en aquel fuego de la palabra de Pradera, en aquella indomable valentía de Honorio Maura, en aquella genuflexión de Calvo Sotelo para recibir la bendición de Su Santidad, porque él sabía, en plena potestad de inteligencia y de hombría, rendir vasallaje de obediencia a todo lo que era ante la Vida un símbolo jerárquico que nos habla de Dios sobre la frente. Esa era España: toda: ancha: religiosa: como la capacidad de sufrimiento de Castilla, que cruza, a la hora del silencio, dos pedazos de rama, y deshace su angustia de cosecha en el asombro de los caminantes ante la Cruz. Y no la otra. La inmediatamente anterior, en la que todo era mediocre y enclenque, pobre y malnacido.

Pero es que en Calvo Sotelo se hizo, además, el espíritu de una juventud que había perdido su propia conciencia colectiva. De una juventud deshecha, sin trabazón, descreída, vieja: aquella juventud liberal que todo «se lo sabía» y que ante las alturas más sagradas aparentaba tener una sonrisa indulgente, que, en el fondo, no era más que la capa de defensa de una incultura viciada y amargal.

Calvo Sotelo, como nosotros abjuraba de aquella juventud. Y yo la maldigo, porque sin saberlo me rocé con ella, aunque siempre con la distancia precisa de corazón para no mancharme. Yo maldigo aquella juventud de Universidades sin libros, tullida de los males peores, sin alma ni creencias, carentes de sensibilidad y alegría, ajenas del todo a la tragedia que ya comenzaba a levantar, sobre la piel de España, sus raíces de desolación. Y canto, como una gran fortuna, la intranquilidad y tenacidad de aquella otra juventud, atrasada porque su paso era más lento pero más seguro, que puso en mi vida, a la hora de las debilidades, rosas de alegría y temblores de evangelio, y gracias a la cual he conservado siempre esta posibilidad de acercarme a los Sagrados con los ojos abiertos del todo y la frente llena de unción y de liturgia.

Aquella otra juventud, sustancia contenida de nuestra España de hoy, médula y brazo de esta bendita Guerra, fué movida y sacada de la postulación de sus nervios, por la palabra elegida de Calvo Sotelo, que nos trajo de su exilio, primero de puntillas, alborozadamente después, la bandera de nuestra nacionalidad sagrada.

Y no puede extrañar que a Calvo Sotelo se le cante aquí: en una página consagrada a las letras. Porque él fué ese vaso donde se consagraron en la vida todos los afanes de rectitud y de conducta. Y porque él, con la tenacidad de su palabra, la contextura de sus espaldas fornidas y anchas y el sabor agrio y duro de aquella madrugada de su muerte, dió a todos los pobres de espíritu la santa literatura de la mejor rebeldía española, cuando precisamente la intelectualidad podrida de España había hecho traición al pasado, vendiéndose miserablemente a todas las posturas. para cambiarlas después por otras, impulsados por su falta de gallardía y de ética.

Calvo Sotelo abrió ante nuestros ojos el horizonte amplio y decidido que nos lleva a todos, unidos en divina hermandad, a los caminos de la Cruz y del Imperio, que son los viejos caminos providenciales por donde los pueblos creyentes se acercaron a Dios.

Francisco MONTERO GALVACHE.



Salutación al Protomártir

Dame la dignidad de tu escultura, Fidas, porque sólo con ella es posible cantarle.

Dame sobria palabra de lápida y elocuencia severa de mármol.

Porque él llenó su corazón con el amor de su Patria y con el ansia de su inmediato resurgimiento.

Ebrio estaba su espíritu de ideales y amores y su cuerpo de vigor y de vida rebosaba.

Para entregarlos pronto, con impaciencia de enamorado, a la realización de sus sueños y de sus inquietudes.

Dame la dignidad de tu escultura, Fidas, para cantar con ella al primer elegido.

Al primero que entregó su sangre por el amor de su Patria, al que por el ansia de su defensa entregó primero su espíritu.

Al que se anticipó con su impaciencia a la impaciencia inconcebible de los mártires y de los héroes.

Dame la dignidad de tu escultura, Fidas, porque sólo con ella es posible cantarle.

El aprendió, como nadie, por el amor de su pueblo, la ciencia difícil de las gobernaciones.

Y por la fuerza de sus conocimientos fué su vida poderosa y arrolladora como un torrente impetuoso.

¡Inteligencia y valor, valor y fuerza, fuerza entregada al servicio de la verdad!

Para cantar al sabio al fuerte... al mártir, ¡dame la dignidad de tu escultura, Fidas!

¡Con qué gozo entrañable dirigía su voz, generosa y ardiente, a los vasallos fieles de la Patria!

¡Con qué seguridad y fortaleza, contra sus enemigos pertinaces, la levantaba!

Escuchada era su palabra, a través de las montañas, en los más apartados pueblos.

Y seguida en lo más íntimo de los hogares y en lo más profundo y escondido de las conciencias.

Toda España esperaba, desvelada y unánime, la norma de su acción y su palabra.

Mientras él presentía próximo su término por la amenaza indiscreta de sus procazes asesinos.

—«Yo acepto gustoso—dijo—y no desdeño vuestras amenazas si son para el bien y la gloria de mi Patria.

Porque la vida podéis quitarme, pero más no, y es preferible morir con gloria a vivir con vilipendio»—.

Y así aceptó de grado el sacrificio que al poco tiempo harían cumplir los enemigos de Dios y de la Patria.

No tembles, España, aunque ya no escuches su voz en tu defensa ni lo contemples, joven y luchador, entre tus hijos.

Porque el Señor ha permitido tu inconsolable duelo para que veas nacer la vida del dolor y la muerte.

Pues ya llegó la suprema hora de su triunfo, la hora de su victoria definitiva.

Ahora, ya, Calvo Sotelo, tu palabra ha sido fecunda como jamás habías pensado, ni habías podido soñar.

Pues engendró, con el indeleble sello de la sangre, la más inesperada y gloriosa vida, la resurrección de tu Patria.

Miguel MARTINEZ DEL CERRO.

FLECHA

«Nuestra arrogancia previsor, apriorística, inspirada en la fe y no en el despecho, nos ha preservado de todo acatamiento a la República, y de reverenciar sus jerarquías, y de convivir con sus instituciones, y de formar en sus cuadros de mando y de saludar su enseña tricolor, secuestradora de la vieja bandera de la Patria».

(Texto inapelable de su Gallardía).

Motivos sobre la vida y la muerte de Calvo Sotelo

Sobre sus hombros fuertes de precursor, descansaba todo el afán de aquella España, en trance de salvación definitiva. Las muchedumbres creyeron sus palabras secas, adustas, veraces, como las armas de las edades primitivas. Aquellas palabras que se clavaban en el alma atormentada de una generación claudicante, y encendían en los corazones el fuego que ardía en su corazón de apóstol, seguro de la trascendencia de su destino, fiel a su signo de mártir, de Protomártir de esta Redención feliz.

Toda la armonía del pasado palpaba en su voz y brillaba en su mirada, como un anhelo imposible; y los valores eternos, exactos, del Espíritu, otra vez tuvieron realidad y vida, porque él supo darles vigor.

Como un dios, fué adorado de aquellas multitudes, heladas por el frío del escepticismo, que en una vigilia desconfiada de siglos, se agolpaban en los bordes de los caminos de España, en la espera de una justicia que no les llegaba nunca.

El presidió aquellos días inolvidables de nuestras últimas luchas milenarias, periodísticas y parlamentarias; aquellos días, como de preparación y noviciado para esta Cruzada señera del Espíritu; y los que creían en él, gozaban el sabor de la muerte, bajo el dulce temblor de las estrellas, en la noche quieta y perfumada de las ciudades y los campos españoles, porque sabían que el sacrificio sería purificador, y la Restauración lograda.

Y los que luchan en la dureza de los parapetos, y los que vencen en las batallas de la retaguardia, superan sus horas de desaliento al recordar su muerte magnífica de Elegido.

Porque sólo al evocar su calvario y el dolor y el espanto de aquella noche de julio; porque sólo al ver, con los ojos del alma, su cuerpo, como un dios, entre la turba de infra-hombres, en nosotros se agiganta y se agota nuestra capacidad de odio. Porque tu muerte, Calvo Sotelo, no es posible cantarla como los poetas paganos cantaron la de sus héroes.

Tu muerte escapa a la literatura y al adjetivo, y ante ella, la metáfora palidece y las imágenes son todas pobres y apagadas. Haría falta un lenguaje que nunca hubiesen hablado los hombres, una lengua que sólo sirviera para decir tu gloria y luego se extinguiera dulcemente, lo mismo que esos cultos feroces que todos los días mueren en los países: donde el sol es virgen, y la selva virgen, y la tierra, virgen, después de acompañar la agonía de un dios.

Sólo así podría cantarse tu vida y tu muerte... Sólo así, o como España la canta, bajo el Signo de Franco, el Caudillo: encendiendo en todos los horizontes de la Patria esta hoguera enorme de la Fe, en la que todos consumimos nuestras culpas. Esta hoguera enorme de la Guerra santa de liberación que nos dará la victoria, porque delante de las democracias empujadas en nuestro aniquilamiento, están las bayonetas de los mejores de los nuestros y detrás de nuestros mejores, toda una Raza en armas.

Y Dios arriba, bendiciendo nuestra lucha y el Ideal por el que tú entregaste tu vida y tu muerte, avivando el fuego de nuestro fervor y guiando nuestros pasos, como la estrella que en la edad dorada de las grandes Cruzadas religiosas guiaba los pasos de las gentes cristianas de la vieja Eurápa hacia nuestro Santiago de Galicia, Santuario del Mundo.

Pedro MONTERO GALVACHE.

Exaltación de su presencia

Calvo Sotelo campeón gallego, primer presente en nuestra guerra, está con sus anchas espaldas sobre el suelo de la Patria. Con los brazos en cruz sobre la piedra inmóvil de un depósito de cadáveres a la luz fría del alba. Lo asesinaron en el coche. Madrid pasaba en torno. Un Madrid trashumante, sonámbulo, adormilado; un Madrid de madrugada, lleno de sueño y alba. Comenzaban a entrar por las afueras, campesinos cargados de frutas, rebabos de recenales con la pezuña blanda de hierba tierna, caravanas labriegas olorosas del terruño acabado de abrir. Debí ser una lucha titánica, tremenda en el interior de la camioneta. Todavía no se ha escrito el romance que merece su agonía pero se adivina la lucha de su pecho de titán contra los dedos agudos de la sombra.

Madrid amanecía como siempre. Desde el Parque del Oeste una niebla helada, casi sólida, hilaba su red hasta las últimas casas de la calle de la Princesa. No hay cosa más terrible que la plana de mármol de un depósito, piedra de toque de todas las grandes tragedias del mundo. Pero de aquella sangre seca, desparriada, nace el calor de una raza levantada. De aquella agonía espantosa, de guerrero encerrado en una camioneta negra de humo y crímenes, entre sicarios con el cañón de la pistola en la nuca, surge el grito étnico que iba a clamar en todas las esquinas de la Patria.

Porque he aquí la primera exaltación de su presencia. La primera oración de la orfandad. José Calvo Sotelo está tendido desde entonces, despeinado, con las ropas desgarradas, con la boca contrada, sobre el suelo de España. Su presencia tiene algo de la emoción de la última hora del dolor de la sangre recién esparcida. Su gesto de valiente de hombre que no quiere caer sobre el fango, primer mártir en el Madrid que luego iba a ser expiado con sangre de mártires; se transmite a generaciones íntegras y es tambor batiente en el llano amarillo y bandera en las murallas de Badajoz, cuando los labios están descoloridos y hay que avanzar con el pecho desnudo. Aunque no nos lo digan su esgíe verdadera, popular, no está en el Parlamento, sólo y sereno, frente a una turba decorada de chacaletas; ni en el fuego maravilloso de su voz que enciende muchedumbres; sino en esa fotografía que anduvo por los periódicos extranjeros, donde su cuerpo está sobre la tierra de un cementerio ciudadano entre la curiosidad malsana de las gentes y la santa indignación de los suyos.

Tengo anchas espaldas—dijo él.—Anchas espaldas dan sombra desde entonces a España. Anchas espaldas de gladiador, de vencedor, de hombre. Anchas espaldas de Galicia, campesina y rural, artesana y religiosa, sobre el frío de una tierra olvidada de sí, temblorosa de impotencia y de angustia. Bajo su sombra hogareña, segura y confiada, de padre de familia, hemos afiliado las armas y ha crecido todo el ejército indomable de Franco. Como él soñó. Columna vertebral de la Patria, honra de España.

PABLO SIGUENZA.

MEDIACION, ¡NO!

V I D R I E R A

Crítica de libros

En esta sección comentaremos aquellas obras de las que nos envíen dos ejemplares.

«La Sierra de Cádiz en la Literatura» (discurso pronunciado por el poeta Pedro Pérez Clotet en su recepción pública en la Academia Hispano-Americana de Cádiz).—Talleres Repto.—Cádiz.—1937.

Desde hace algún tiempo deseábamos ofrecer en este diario una nota, cualquiera fuese rápida, de este espléndido discurso, con el que hizo su entrada en la Academia de Cádiz, el ilustre poeta Pedro Pérez Clotet. Nuestro afán de recogerlo en una «Página de las Letras» ha hecho que el comentario se retrase. No por ello ha disminuido el fervor con que nosotros lo

acogimos. Porque la Sierra es nuestra proximidad de campo y de aire, nuestra mirada a la altura del cielo. Y tenemos en la quietud de nuestras afueras, algo del espíritu de la serranía: su misma luz, su misma mansedumbre.

Por ello, cuando supimos que Pérez Clotet había ido a la Academia gaditana, para hablar de las peñas y de las encinas, de las viejas canciones hidalgas, de las cabalgatas de herradura y de los romances moriscos de las huertas de Benamahoma sentimos una gran alegría. Aquí se siente igual que en la plenitud azul de la serranía. Y Pérez Clotet, adivinando hasta el fondo de la psicología campesina de sus hombres, ha sabido llevarlos allí,

exacto, oportuno, y que nos prueba, además, cuánto hay de virtud y alegría en aquellas proféticas palabras de José Antonio: «la ciudad retorna al campo, vivero permanente».

Así, Pérez Clotet, poeta de la generación actual, ha hecho también de la poesía, injustamente apartada del campo, vuelva también a él, para darnos el sentido limpio y poético de los caminos y los surcos de las tierras labradas su honrada labor de artesania militante.

«La Sierra de Cádiz en la Literatura», es, pues, uno de los libros que esperábamos del poeta de «Trasluz».

M.

ayer

Jerez: Domingo 23 de Octubre de 1938

Capitulo provincial de los PR. Carmelitas de Andalucia

Oportunamente dimos la noticia de la constitución del Capitulo provincial de los religiosos carmelitas de Andalucía, para la renovación de los altos cargos de la Orden.

En la noche del viernes diéronse por terminadas las sesiones del Capitulo por el que han resultado elegidos los siguientes superiores:

Prior Provincial.—M. R. P. Ralael Rangel Castellano, (reelegido).

Definidores.—R. P. Mariano García Murillo, R. P. Simón Murillo, R. Padre Eliseo Rubio Maya y el R. P. Telesforo Aranda Leal.

Maestro de Novicios.—R. P. Mariano García.

Priors.—R. P. Luis Fernández Cala, de Jerez; R. P. Gregorio Barbancho, de Osuna; R. P. Dionisio Nogales, de

Sevilla; R. P. Alberto Caballero, de Lisboa; R. P. Salvador Reina, de Córdoba, y el R. P. Alberto Berraquero, de Carmona.

Subpriors.—R. P. Mariano García, de Jerez; R. P. Telesforo Aranda, de Osuna; R. P. Carmelo Codinach, de Sevilla y R. P. Eliseo Rubio Maya, de Lisboa.

Asistente y Secretario Provincial.—R. P. Cirilo Rodríguez Iglesias.

Recibamos los nuevos superiores carmelitas nuestra cordial felicitación, al par que les deseamos los mayores aciertos en el desempeño de sus respectivos cargos, felicitación que muy principalmente dirigimos al nuevo prior de Jerez, muy R. P. Fr. Luis Fernández Cala, querido paisano nuestro

En un despacho de vinos

Un hombre fallece repentinamente

Próximamente a las siete de la tarde de ayer se hallaba con varios amigos tomando unas copas de vino en un despacho sito en la calle San Agustín, José Durán Pelin, de 58 años, con domicilio en la Posada del Matadero.

De pronto se sintió enfermo y como no se aliviara, los que con él se encontraban pasaron aviso a la Ambulancia de la Cruz Roja, siendo trasladado a la Casa de Socorro de la calle Aroes en una camilla de dicha benemérita institución.

Cuando ingresó en el expresado establecimiento benéfico, era ya cadáver, limitándose el medico de guardia señor Zamorano a certificar la defunción.

El Juzgado Instructor de guardia, integrado por el juez don Salvador Rivero y oficial habilitado don Andrés Sintas, se personó en la Casa de Socorro, tomando declaración a los testigos del caso.

El párroco de San Pedro, al que se le pasó aviso, también estuvo en aquel Centro, administrándole los Santos Oleos «su condiciones».

También se personó en la Casa de Socorro el medico forense señor Galvala, siendo trasladado momentos después el cadáver por orden judicial al Depósito Anatómico del Cementerio para la práctica de la diligencia de autopsia.

COMANDANCIA MILITAR

En aclaración a la orden publicada por esta Comandancia Militar en los días 19, 20, 21 y 22 del corriente, y en cumplimiento a lo dispuesto en la Orden General del Ejército del Sur, se pone en conocimiento de todos los tenedores de garbanzos de esta plaza, la obligación ineludible de presentar la declaración jurada por duplicado que en la referida orden se interesaba, antes de las doce horas, del próximo lunes día 24, no admitiéndose ninguna relación que presenten con posterioridad a la hora señalada.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y en evitación de los perjuicios a que hubiera lugar el incumplimiento de esta orden.

Jerez de la Frontera 22 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

El Comandante Militar,
Salvador de Arizón.

Banco Exterior de España

(Entidad Oficial de Crédito)

Efectúa por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones Bancarias relacionadas con el comercio exterior.

Apertura de Créditos en pesetas y en moneda extranjera.

Negociación de Efectos comerciales.

Cuentas de Crédito.

Cartas de Crédito, sobre plazas extranjeras.

Cuentas corrientes, a la vista, o a interés.

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

CRONICA DE GUERRA

Los actos de vandalismo cometidos por la horda marxista en la provincia de Lérica, fueron inconcebibles

POR SPECTATOR

A pesar de la proximidad del enemigo, la ciudad de Lérica va lentamente recobrando su fisonomía de ciudad civilizada y, en las calles y plazas, las gentes discurren tranquilamente, y en los establecimientos, bien aprovisionados, se abastecen los que antes sufrieron hambre, y en los cineas las localidades se agotan con los que acuden a solazar el espíritu luego de aquellos terribles persecuciones de la época funesta del triunfo de la horda.

Sin embargo, transcurrirá mucho tiempo antes que pueda ahuyentarse de la imaginación el recuerdo de las estampas espantosas de los días infelices, precisamente en contraste con esta tranquilidad de ahora, de esta paz que Franco lleva a las ciudades redimidas, cuando los rojos, nuestros vecinos, disparan con cañón contra el pueblo, como si así quisieran repetir a gran distancia los crímenes impunes.

Quiero reproducir algunas cifras y algunos datos que poseo y que esta vez son de carácter estrictamente oficial. Ni la fantasía del cronista, ni lo impresionante de los buenos españoles, tienen nada que ver en esta crónica, que va a nutrirse con la fría elocuencia de los números que da el balance y que cualquiera puede consultarlos en la Memoria de la Auditoría Militar.

Dice este documento, que de los setenta municipios leridanos rescatados del dominio rojo, sólo en treinta y seis está terminado el balance sangriento, a los que hay añadir la liquidación terrible de la propia capital, en la que la intensidad del vértigo criminal diezmó a la población.

De esta investigación resulta comprobado que en esos treinta y seis pueblos y en la ciudad de Lérica fueron asesinadas 756 personas durante el plazo sangriento. Si se tiene en cuenta que Lérica contaba con 39.000 habitantes, de los que fueron asesinados 428, se tiene que el once por mil han sido víctimas de la fúria desenfrenada y esto, aparte, cuando en la capital quedan aún por descubrir numerosos crímenes, puesto que los rojos obligaron a marchar a gentes de cuya suerte no se tiene noticia alguna.

Al igual que en tantas otras provincias, la furia marxista se ensañó preferentemente con los clérigos, de tal suerte, que entre los asesinados figuran 77 sacerdotes, y uno de ellos, el propio obispo de la Diócesis.

Casi todos los crímenes fueron ejecutados según el procedimiento del pesete, yendo las víctimas a caer por el plomo enemigo en las afueras de la ciudad o en las proximidades de las tapias del cementerio. De estas víctimas hay cinco mujeres; una de ellas con 74 años, vecina de Alfarrás, que fué estrangulada en el Ayuntamiento para evitar que desde la calle se oyesen sus gritos mientras se le daba tormento para que declarase.

Otra anciana de 70 años fué asesinada, vecina de Artesa; fué asesinada juntamente con su marido y tres hijos. En fin a la sirvienta del cura de un pueblecito de la provincia, la llevaron detenida y el cadáver apareció en Balaguer con unos disparos en la cabeza desnuda de medio para abajo y quemada con gasolina, como si la cremación quisiera borrar las huellas de la violación.

También hubo en Lérica matanzas colectivas, pues el 25 de Agosto de 1936 las columnas de criminales conocidas por «Los Aguiluchos», se llevó de la cárcel un grupo de quince detenidos que fueron asesinados en el campo. Al igual que en el resto de la España roja, y para que la horda no tenga justificación ninguna para sus crímenes son los elementos que ejercen el poder los que acuerdan los asesinatos, con la única particularidad, aquí en Lérica, que la actividad homicida es más franca y no se recalan las organizaciones improvisadas.

Es el mismo Frente Popular el que mata y roba porque así conviene a sus intereses políticos. Por los socialistas, crimen y el terror son ejercidos por medio de sus checas, copia exacta de las rusas. Su actuación tenebrosa hace que las sentencias no se publiquen siquiera y que los fallos se ejecuten de noche, dejando los cadáveres en el campo y haciendo desaparecer a los

que con persistencia preguntan por el paradero de sus víctimas y por el trágico fin que tuvieron.

En Lérica, predominaron dentro del Frente Popular, los anarcosindicalistas, que decretaron ellos mismos los asesinatos, realizándolos en las tapias del Cementerio. Como siempre, las pruebas de mayor persecución recayeron con mayor ensañamiento con los sacerdotes y religiosos, cuyo número ascendió al catorce por ciento del total. Entre ellos puede servir de ejemplo el espantoso caso del sacerdote de Torrelamea, a quien antes de asesinar le pasearon por el pueblo y en la plaza fué desnudado para quemar los hábitos antes de quemarle a él mismo. Sin excepción, en todas las iglesias se comieieron saqueos y robos, profanando las imágenes y objetos del culto: cuadros, reliquias, ropas, haciendo hogueras dentro o fuera del templo. Antes de terminar los robos convocaron a todos los vecinos, desde 15 a 60 años, para que acudiesen a trabajar en la sacrilega destrucción, y los más significados por

su derechismo, fueron dedicados a trabajar en los lugares más peligrosos, como subir al campanario para desmontar las campanas, y hasta en ocasiones, se celebró el acontecimiento con un banquete cuyos gastos se sufragaban por cuantos vecinos estaban señalados por religiosos, por los Comités locales.

Tal es el balance anticipio, y por lo tanto, incompleto, de los desastres y persecuciones en la provincia de Lérica, donde la horda cometió los desmanes que ensangrentaron la provincia. Esa horda que, en Barcelona, Madrid y Valencia, sigue asesinando bárbaramente y que en el extranjero tiene consideración de gente civilizada y en el mundo entero echa a rodar la especie increíble de la mediación como si fuera posible borrar el pasado y como si nosotros hubiéramos de dejar impunes esta sangre preciosa de los mártires y la otra preciosa de los que la dan por la nueva España, que tiene que surgir enteramente libre de la lepra marxista de los asesinos.

EGOS

Se encuentra delicado de salud, nuestro querido amigo y compañero de Redacción, don Alvaro P. de Zurita y de los Ríos.

Deseamos su rápido y total restablecimiento.

Ha recibido con toda felicidad una preciosa niña, cuarto fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña Pilar Martínez Conde, esposa del arquitecto municipal de Cádiz, don Antonio Sánchez Esteve, querido paisano nuestro.

Reciban nuestra enhorabuena por tan grato suceso, que hacemos extensiva a los abuelos de la pequeña, señores de Sánchez Guerrero (don Antonio).

En la capital se han celebrado los esponsales de la bellísima señorita Luz Marengo y Figueroa, con don Enrique de Yasa y Ivison.

Moscos no le molestarán usando «TARUMBA».

Se encuentra delicada de salud la señora doña Teresa Muñoz, esposa de nuestro respetable convecino don José de la Quintana y Alvarez.

Celebraremos obitenga una pronta y total curación.

Celebra hoy sus días el director de la Banda Municipal, don Germán Alvarez Beigbeder.

Reciba nuestra felicitación.

Terminado el Capitulo de la Orden, marchó ayer a Sevilla para predicar en unos cultos en honor a Nuestra Señora del Rosario el nuevo prior de este convento de religiosos carmelitas, R. P. Fr. Luis Fernández Cala.

Marchó a la capital de Andalucía el canónigo-registro de nuestra Colegiata, don Bernardo Martí Raro.

Después de pasar unos días al lado de los señores de García Pina (don Juan), regresaron a Medina las encantadoras señoritas Paz y Chana Arjona Quiros.

Ha regresado a ésta, de Comillas la duquesa viuda de Almodovar del Rio.

Después de larga temporada en Arnedillo (Logroño), han llegado a ésta los señores de Pardo (don Eduardo) y su bellísima hija María Teresa.

C. Pérez Barbadillo
Gas-oil - Lubricantes

DEPOSITO:
San Cayetano, 2
(Esquina a Zaragoza)

te de Infantería don Florencio Viqueira Prieto.

Le deseamos completo restablecimiento.

Ayer estuvo en ésta S. A. la Infanta doña Beatriz, quien en unión de los distinguidas personalidades que la acompañaban cenó en el recreo «El Cuco», invitada por los señores de Torresolo de Brivesca.

Se encontraba ayer en Jerez el prestigioso coronel de la Legión, don Antonio Castejón y Espinosa.

Estuvo ayer en Cádiz el alcalde de esta ciudad, don Juan J. del Junco y Reyes.

En uso de unos días de permiso se encuentra entre nosotros el joven marino don José Luis Molina Domouso.

Regule sus digestiones con Lukosal. Prodneto Lukol.

Hemos saludado en ésta al insigne organista don Miguel Scheveste.

Ayer pasaron unas horas en Jerez el destacado teniente coronel de Aviación don Felipe Acedo y el vocal del Consejo de Administración de «ABC» don Pedro Fajalde.

Visitaron las famosas bodegas de González Byass y C., donde fueron recibidos y atendidos por don Pedro N. González Gordon y don Luis Pérez Solero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 23 de Octubre de 1938:

Jefe: Delín Gutiérrez Gutiérrez.

Imaginario: Manuel Durán Sánchez.

Noche: Tercera Escuadra de la Primera Falange.

Retén: Primera Escuadra de la Primera Falange.

Nota.—La Segunda Escuadra de la Tercera Falange (descanso).

Día 24 de Octubre:

Jefe: Manuel Durán Sánchez.

Imaginario: Juan de Dios Jiménez.

Noche: Tercera Escuadra de la Séptima Falange.

Retén: Primera Escuadra de la Séptima Falange.

Nota: La Segunda Escuadra de la Séptima Falange (descanso).

Se avisa a todos los camaradas estén atentos a las órdenes del próximo sábado para no incurrir en sanciones.

El Jefe Local.

(Saludo a Franco)
(Arriba España)

De orden del mando se personarán en esta Delegación de 2.ª línea los camaradas que a continuación se relacionan:

Cristóbal Reyes Castillo, Ramón Redondo Durán, Mariano Ralo Tinoco, Manuel Piñero Romero, Emilio Pérez Caballero, Martín Rebollo Gómez, Manuel Morión Ibáñez, Manuel Molero López, Francisco López García, Juan Junquera Remar.

La presentación de estos camaradas será en el día 24 a las veinte horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez 22 de Octubre de 1938.

El Delegado de Segunda Línea.

(Saludo a Franco)
(Arriba España)

Milicia

Artículo primero. Con motivo de verificarse los nuevos encuadramientos de la Segunda Línea, se avisa a todos los camaradas que se le haya tomado filiación en la misma, y que por cualquier causa no pudiesen ser encuadrados, se pasarán por la Delegación antes dicha a exponer los motivos que le impidan la prestación del servicio, a fin de estudiarlos los casos para su más pronta resolución.

Las presentaciones a que se refiere este artículo, deberán hacerse antes del día 25 del corriente y en horas de seis y media a ocho de la noche.

El Comandante Jefe de Milicias.

Organizaciones Juveniles

Orden del día 24 de Octubre de 1938

Artículo primero. Se ordena a todos los cadetes se presenten el lunes día 24 a las ocho y media de la noche en este cuartel de O. J.

Artículo segundo. Se ordena a todos los flechas se presenten en este cuartel a las siete de la tarde.

Artículo tercero. Pongo en conocimiento de todos los camaradas citados que la falta de asistencia será sancionada con todo rigor.

El delegado local de O. J. accidental.

(Saludo a Franco)
(Arriba España)

S. F. U.

Se advierte a todos los camaradas que ha llegado el número tercero de nuestra revista nacional «Haz».

El Jefe Local.

PERDIDA

La de un paquete conteniendo varios clichés fotográficos.

La persona que lo entregue en la Droguería de Quirós, calle Calvo Sotelo 12, será gratificada si lo desea.

Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORA D.ª María Jesús Alfaro

Viuda que fué de don Miguel Berraquero

Falleció en Hinojosa del Duque (Córdoba), después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

La Misa de Requiem que se celebrará el día 24 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, de Jerez, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su hijo R. P. Fr. Alberto Berraquero, Carmelita Calzado; hija política, hermanos y sobrinos políticos.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a este religioso acto, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

Tarde. Primera sección, a las tres y cuarto Catalina

Segunda sección, a las cinco Catalina

Noche. A las 7. Secciones, a las 8:50 El cantante de Viena

SALON JEREZ

Tarde, a las tres y cuarto y a las cinco Actualidades Ufa. Se desea un violón y El desfiladero perdido

Noche: A las 7 y 8:50 Te quise ayer

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

“LUQUE”

Cola de Pescado, primera calidad

SUSTITUYA LA PAJUELA CON

Comprimidos de Azufre, Kilo 3'75

GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

España tiene perfecto derecho a la beligerancia. No la pide como una dádiva, sino que la exige porque le pertenece en derecho. La España Nacional cumple exactamente las leyes de guerra y de paz que son normas de nuestra civilización.

PREC...
EN JEREZ
Un mes...
Un año adelantado.
REDACC...
CALLE CARA...
AÑO
El «D...
Jerez dedi...
Caidos en la g...
en la S. e I. C...
por los héroes y...
ron la vida por...
Después d...
y emotivo acto...
Cruz Simbólica...
diconalista lee...
en formación d...
Orden Público...
rindiendo asi b...
«Día de lo...
esta fecha nue...
guiendo la con...
La re...
Un...
zaci...
El ministro de...
trales Nacional-S...
guiente telegrama...
«Es preciso co...
na de repobla...
nas del Ministerio...
A este efecto...
vvincial para ofrec...
me al corriente de...
El su...
Una fábrica...
botellas...
Próximamente...
madrugada de ayer...
incendio en el dep...
fundas de eneas p...
lado en la Ronda...
dad de doña Inés...
La noticia circ...
el caso de la p...
después se perso...
la ocurriera el...
del Junco y Reyes...
aparejador del M...
mando de la Cuad...
guirre, fuerzas de...
Guardia Municip...
y rural y variat...
prestaron volunt...
rar en los trabaj...
El servicio de...
más eficaz colab...
El local quedó...
por el fuego, per...
mas el borriquito...
carro que condu...
Fué muy de...
Después...
Continúa...
Cantón.—El...
ayer, a conse...
de dinamita pu...
continúa aún, h...
ble poner final...
El barrio co...
quedado ya to...
y el incendio y...
meros momen...
concesión inter...
Los bombero...
tado en vano d...
siendo auxiliad...
Ante l...
los fle...
Se adop...
a los p...
Sevilla.—L...
y provincial...
Juveniles que...
esta ciudad de...
España conce...